

# 中弹后仍临危不惧 抓持枪暴徒保护国家财产

## 陕厂为王继顺记功晋级以弘扬正气

本报讯 9月15日，陕西广播电视设备厂党政工联席会议研究决定，为面对持枪歹徒、临危不惧、在中弹负伤的情况下仍奋不顾身保卫国家财产的北通公司西安分公司经理王继顺记功、晋级、奖励，以弘扬正气；厂党委号召全体职工学习王继顺不顾个人安危、见义勇为的英雄主义精神。

9月6日凌晨3时许，数名持枪歹徒破门闯入北方遥控电子有限公司西安分公司，用武力挟持住值班员陈强伟，用胶布将陈的嘴、眼粘住，用尼龙绳捆绑后扔在床上，对公司进行武力抢掠。住在二楼办公室的该分公司经理王继顺听到楼下有移动物品的响声，立即打开临街窗户喊叫。数名亡命之徒向王继顺连开三枪，其中一枪打中了王的右臂，击碎了右臂尺骨。王继顺强忍疼痛，用左手抓起一根铁棍，一边大喊着“抓强盗”冲下楼来。深夜里的枪声和王的叫喊声惊动了周围的职工和店员，大家立即向出事地点靠拢。歹徒们听到喊声丢下正装车的抢掠物品，驾车仓皇逃窜。经过清点，歹徒仅拉走了三套分体挂壁式空调的室内机，其余40多万元的彩电、空调等电子产品免遭袭击。

本报记者 周新安



他叫福来，是5702厂检验处11年间检验员，30多年他一直从事发动机自动调节燃油泵装配检验工作，为杜绝质量隐患作出了显著成绩，仅去年就查出质量问题13起，被评为1992年度部级优秀检验员。刘新荣 摄

## 宝鸡机床厂 营造竞争机制 发挥人才优势

本报讯 宝鸡机床厂积极营造竞争机制，注重发挥科技人才优势，有力地促进了新产品的开发。到目前为止，已经形成了两大类、3大系列、39个品种、108个规格的产品阵容，增强了企业竞争力。

在新产品开发中，该厂始终坚持调研、开发、设计、试制“一条龙”的科技承包制，让科技人员自选课题，自由结合。充分调动了科技人员的积极性和创造性。该厂在用人制度上，不唯学历，不论资历，大胆起用中青年科技人才，在厂内实行了技术职务内部评聘制，将有突出贡献的21名科技人员破格提升到中高级职称。同时，该厂在全厂职工中推行岗位技能工资制，在技术部门中实行技术职务等级制，5位在新产品开发方面作出突出贡献的主任工程师，除享受正科级待遇外，每月还发给200元技术津贴，全厂共有53名工程技术人员分别享受不同数额的技术津贴。

为了储备科技人才，增强企业活力，该厂还采取有效措施，不断壮大工程技术人员队伍，一是重用每年由大专院校分配到厂的大、中专学生；二是采用送出去、请进来的办法，每年定期从工人中选派优秀青年去成都科大、西安交大等高等院校深造；三是鼓励自学成才，岗位成才。(王亚 赵怀国)

# 外面的世界亦无奈

## 跳槽者心态一瞥

近几年里，“跳槽”是一个颇为时髦的名词。许多不安分守己者、不安于现状者、追求理想职业及谋取高薪者都在“跳槽”。有些“跳槽者”如鱼得水，春风得意，也有些“跳槽者”一脚踏空，后悔不迭。下面记述的便是几位“跳槽者”的苦笑。

### “海水”也会呛人

范震在机关收发工作，可每天发出、收进的信件、文件也就那么多，哪能打发8小时呢？每天大部分时间便在看报、聊天及悄悄打毛衣中溜了过去。工作虽轻松，工资、奖金却不如他人，常自感“低人一等”。

### 钱多了，别的却全失去了

工程师黄国义在机械加工方面很有一套，单位领导亦很器重他。但平均奖金、大锅饭的分配制度，却使他比别人多干，能干而不能多收入。此时，几家私人企业的老板纷纷来游说黄国义“加盟”，并皆做了优厚待遇的承诺。黄国义起初一笑置之，继而心动，终于不顾厂方的一再挽留，辞职“高攀”了一家感觉不错的企业。老板没有食言，黄国义的月收入一下子比原来高了好几倍，设施齐全的寓所也住上了。黄国义满心欢喜，可不久因困扰就紧紧地缠住了他。在这里，一切都是老板说了算，什么文体娱乐、工会活

动、劳保福利一切皆无，下属工人时常受到老板的责骂与殴打，双方的关系就如奴仆与主人。老板高薪雇用黄国义，只是利用他的名气来吸引客户，利用他的技术来为自己赚钱。而对黄国义所提出的重视工人技术培训、改善劳动环境等建议先是敷衍，再是拒绝，渐渐便不耐烦甚至呵斥了。面对老板的冷淡，黄国义回想起在原单位的日子，虽收入没这高，可那种主人公的自豪感、领导的重视、工人们尊敬的目光却常常叫人感受到人生的价值及意义。如今除了钱，这一切全没了……

### 疲于奔命的“机器人”

于力大学毕业后，分到一所厂办学校教书。由于他业务能力较强，学校破格为刚转正定级的他分了间单身宿舍，可他总觉得有些屈才，不甘心当“娃娃头”。这时，海南某公司来招聘人才，于力应聘后，被录用了。谁想培训三个月后，公司以开展内地业务为由，又把他的派回了原来厂办学校所在的那座城市。规定每月必须签订5万元以上的合同，方发给500元的工资，完不成的部分则按比例扣。于力以每月80元的价钱租了一间民房，每日里奔波着推销产品。虽说累得够受，也还算于力脑子活络，没被扣过工资。而那500元钱扣除房租、吃饭、交际应酬费用，所剩亦无几了。得了病也不敢卧床休息，心中郁闷想找个人说说心里话也成了奢望。公司与他的联系只剩了下发指令、寄合同、邮工资的过程。一次遇到原学校的教师，好生羡慕于力，诉苦般地说学校虽然办了第三产业，自己每月收入也不过300多元；盖了宿舍楼也才分了一室半，好后悔。可还得打肿脸充胖子，夸说自己如何如何，心中却泛起“上岸”的念头。(李金玉 刘建民)



## 洋县乡企高速增长 跳跃式发展

本报讯 洋县各乡级领导和乡镇企业的广大职工，从筹集资金、引进项目、落实责任入手，使乡企企业出现了高速增长、跳跃式发展的良好势头。仅今年上半年，全县乡企完成总产值1.63亿元，销售总额8313万元，实现利税2200万元，分别比上年同期增长15.5%、9.5%和8.5%。

## 救人性命之后……

9月16日上午，汉中市医院党总支办公室干事岳成君、闫旭来到心血管病科住院患者徐勤的床前热情地说：“我们代表医院来看望您，祝您早日康复，安全返回家乡。这2000元钱，您无论如何要收下，再不要难为医护人员了。”徐勤望着他们递过来的一沓现金，感动得流下了一串串热泪。

## 经济合同的担保方式有哪几种

经济合同履行后，定金应当收回，或者抵作价款。给付定金的一方不履行合同的，无权请求返还定金。接受定金的一方不履行合同的，应当双倍返还定金。三是保证。保证是由主合同双方当事人以外的第三人作保证，被保证的当事人一方不履行时，按照约定由保证人履行或者承担连带责任，保证人履行债务后，有权向债务人追偿。四是留置。留置是指按照合同约定一方占有对方的财产，对方不按照合同约定期限支付款项超过约定期限的，占有人有权留置该财产，依照法律规定以留置财产折价或者以变卖该财产的价款优先得到偿还。这种担保形式，主要在货物运输、加工承揽、仓储保管等经济合同中采用。五是抵押。抵押就是债务人或者第三人可以提供的财产作为抵押物，当债务人履行债务时，债权人有权依法以抵押物折价或者以变卖抵押物的价款优先得到偿还。

## 咸阳中行提前完成年储蓄任务

本报讯 中国银行咸阳支行通过多渠道争取储户，全方位吸收闲散资金，促进了储蓄存款上台阶。截至8月底，该行储蓄存款已达1.34亿元，比去年同期增加3061万元，提前4个月完成省行下达的全年储蓄任务。(杨建勇)

## 陕西建设机械厂老年实体红火

本报讯 陕西建设机械厂筹资7万元兴办的3个老年经济实体，于今年6月份投产至今，产值已达40万元，除去税金、从业人员工资外，获利2.8万元。“双节”前夕，他们从实体中拿出8000元，为离退休人员购买了月饼，并进行了慰问和救济。(孟金山)

## 拒收美元 中国铁路警察OK 盗窃公物 三名案犯落入法网

▲9月20日凌晨2时许，由济南开往西安的269次列车到达郑州车站，一位40多岁的女士和两位50开外的美籍旅客提着大包小件，吃力地向车下走去。这时，西安乘警队的警官汪新长主动迎上去，提起两个大包，将3人送至车下。汪新长正欲离去，女士拿出50美元说：“警官先生，多谢关照。”汪新长急忙说：“谢谢，这是应该做的。”女士身旁的两名外宾好像明白了什么，微笑着称赞道：“中国铁路警察OK！”(刘龙金)

## 西安万寿北路 药材市场“火”起来

西安万寿北路药材批发市场，自开张以来，市场越办越红火。西安万寿北路药材市场的兴起有三点经验可以总结，一是市场经营范围的审定要准，要从实际出发，扬长避短；二是要给进入市场的经营者以优惠；三是要有配套的市场管理和优质的服务。去年9月，市场改经营药材批发，结果一夜叫响，市场越办越红火。西安万寿北路药材市场的兴起有三点经验可以总结，一是市场经营范围的审定要准，要从实际出发，扬长避短；二是要给进入市场的经营者以优惠；三是要有配套的市场管理和优质的服务。(随隼)

## 四方健美收腹裤受青睐

本报讯 咸阳四方医药发展公司研制的健美收腹裤，投放市场4个多月来，产生了良好的经济效益和社会效益。仅在首届国际保健节上，就签订供货合同7份，共计近百万元。该产品是根据祖国古代医理、结合历代前贤医案及临床经验，以化痰、祛痰为途径，达到减肥导痰之效。它是一种集减肥、健美、强身为一体的新型保健品。经过1500人的使用，总有效率为97.3%。西安市太华路居民金都肥胖难耐，体重97公斤，走起路来气喘吁吁。使用健美收腹裤后，体重降至83公斤。现在，她又让其女儿使用了。四方新医药发展公司千方百计保证产品质量，不唯选药考究，而且保证裤体的质量。现在选用的裤料，全是来自香港进口的。最近公司规定，凡产品质量不合格者保证退款。(罗静)

## 警魂慑贼胆

8月中旬的一天深夜，月儿高悬天边。314次列车上的旅客大都进入了梦乡。此时，从宝鸡车站上来3个男青年，他们在每个车厢里东打听西看，走来窜去，寻找作案目标。终于，他们盯住了一位靠窗熟睡的男旅客。得手后，窃贼起身离去，刚走到车门口，一个蹲在列车连接处的小青年犹如神兵天降。3名盗贼望着手腕上的手铐，看着乌黑的枪口，一个个耷拉下了脑袋。惊醒的旅客们望着刚才发生的一切，互相询问，这位貌不惊人的青年是谁？他就是安康铁路公安处刑警大队的优秀侦察员、年轻的列车“反扒能手”孙俊生。年仅29岁的孙俊生当过3年多列车乘警，1989年初因在打流窜、反扒工作中表现突出，被调到刑警大队任侦察员。从此，他每月几乎三分之二的时间都在安康管内开往西安、襄樊、郑州、石家庄的列车上度过，每年经他抓获的盗贼近百名。今年6月初到7月底，安康开往西安的311次、314次列车上连续发生了3起盗窃大案，刑警大队领导决定让他带领两名侦察员，前去侦破此案。孙俊生顾不上疲劳，立即从安

## 西安车站再次公布举报电话

本报讯 为进一步加强路风建设，方便旅客举报以车票谋私、乱收费、乱加价等问题，西安火车站自9月15日起实行举报挂牌服务，并再次将路风举报电话公布于众(路电31482、31472、市电772240)，接受社会监督。(西宣)

## 西安舒乐软垫家具厂特约

舒乐软垫 第二名牌  
地址：西安市劳动南路中段68号  
电话：468480 邮编：710082

## 安康预告

10月3日 星期日 四频道  
20:10连续剧：北京人在纽约(7)

## 职业信箱

百事通  
10月4日 星期一 四频道  
21:05连续剧：半边楼(3、4)

## 职业信箱

百事通  
10月5日 星期二 四频道  
21:05连续剧：半边楼(3、4)

## 西安车辆厂青工学技术热情高

本报讯 西安车辆厂青工坚持对新进厂的青工和复转军人进行初级技术培训，不合格者不能上岗；对青工技术人员进行中级技术理论培训。同时，厂工会组织身体抱恙的退休工人和青工结对“对子”，开展“献绝技、学绝技”活动，激发了青工学技术的热情。(建新 国芳)

## 四方健美收腹裤受青睐

本报讯 咸阳四方医药发展公司研制的健美收腹裤，投放市场4个多月来，产生了良好的经济效益和社会效益。仅在首届国际保健节上，就签订供货合同7份，共计近百万元。该产品是根据祖国古代医理、结合历代前贤医案及临床经验，以化痰、祛痰为途径，达到减肥导痰之效。它是一种集减肥、健美、强身为一体的新型保健品。经过1500人的使用，总有效率为97.3%。西安市太华路居民金都肥胖难耐，体重97公斤，走起路来气喘吁吁。使用健美收腹裤后，体重降至83公斤。现在，她又让其女儿使用了。四方新医药发展公司千方百计保证产品质量，不唯选药考究，而且保证裤体的质量。现在选用的裤料，全是来自香港进口的。最近公司规定，凡产品质量不合格者保证退款。(罗静)

## 安康预告

10月3日 星期日 四频道  
20:10连续剧：北京人在纽约(7)

## 职业信箱

百事通  
10月4日 星期一 四频道  
21:05连续剧：半边楼(3、4)

## 职业信箱

百事通  
10月5日 星期二 四频道  
21:05连续剧：半边楼(3、4)

## 西安车辆厂青工学技术热情高

本报讯 西安车辆厂青工坚持对新进厂的青工和复转军人进行初级技术培训，不合格者不能上岗；对青工技术人员进行中级技术理论培训。同时，厂工会组织身体抱恙的退休工人和青工结对“对子”，开展“献绝技、学绝技”活动，激发了青工学技术的热情。(建新 国芳)

## 四方健美收腹裤受青睐

本报讯 咸阳四方医药发展公司研制的健美收腹裤，投放市场4个多月来，产生了良好的经济效益和社会效益。仅在首届国际保健节上，就签订供货合同7份，共计近百万元。该产品是根据祖国古代医理、结合历代前贤医案及临床经验，以化痰、祛痰为途径，达到减肥导痰之效。它是一种集减肥、健美、强身为一体的新型保健品。经过1500人的使用，总有效率为97.3%。西安市太华路居民金都肥胖难耐，体重97公斤，走起路来气喘吁吁。使用健美收腹裤后，体重降至83公斤。现在，她又让其女儿使用了。四方新医药发展公司千方百计保证产品质量，不唯选药考究，而且保证裤体的质量。现在选用的裤料，全是来自香港进口的。最近公司规定，凡产品质量不合格者保证退款。(罗静)

## 安康预告

10月3日 星期日 四频道  
20:10连续剧：北京人在纽约(7)

## 职业信箱

百事通  
10月4日 星期一 四频道  
21:05连续剧：半边楼(3、4)

## 职业信箱

百事通  
10月5日 星期二 四频道  
21:05连续剧：半边楼(3、4)

## 警魂慑贼胆

8月中旬的一天深夜，月儿高悬天边。314次列车上的旅客大都进入了梦乡。此时，从宝鸡车站上来3个男青年，他们在每个车厢里东打听西看，走来窜去，寻找作案目标。终于，他们盯住了一位靠窗熟睡的男旅客。得手后，窃贼起身离去，刚走到车门口，一个蹲在列车连接处的小青年犹如神兵天降。3名盗贼望着手腕上的手铐，看着乌黑的枪口，一个个耷拉下了脑袋。惊醒的旅客们望着刚才发生的一切，互相询问，这位貌不惊人的青年是谁？他就是安康铁路公安处刑警大队的优秀侦察员、年轻的列车“反扒能手”孙俊生。年仅29岁的孙俊生当过3年多列车乘警，1989年初因在打流窜、反扒工作中表现突出，被调到刑警大队任侦察员。从此，他每月几乎三分之二的时间都在安康管内开往西安、襄樊、郑州、石家庄的列车上度过，每年经他抓获的盗贼近百名。今年6月初到7月底，安康开往西安的311次、314次列车上连续发生了3起盗窃大案，刑警大队领导决定让他带领两名侦察员，前去侦破此案。孙俊生顾不上疲劳，立即从安